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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Romildo Titon) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão para a eleição do primeiro-vice-

presidente da Mesa Diretora da Assembleia 

Legislativa do Estado de Santa Catarina. 

 Sras. deputadas e srs. deputados, conforme 

estipula o Regimento Interno, neste momento abro 

um prazo de cinco minutos para o registro da 

candidatura ao cargo de primeiro-vice-presidente. 

 O Sr. Deputado Valmir Comin – Pela ordem, sr. 

presidente. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Romildo Titon) - 

Com a palavra, pela ordem, o deputado Valmir 

Comin, líder da bancada do PP. 

 O SR. DEPUTADO VALMIR COMIN – Sr. presidente, 

na condição de líder da bancada do Partido 

Progressista, ao tempo em que saúdo v.exa., 

parabenizo-o pela posse e desejo, em nome de toda 

bancada progressista, sucesso pleno nesse mandato, 

eu vou lhe entregar em mãos o registro da 

candidatura do eminente deputado Joares 

Ponticelli, na condição de primeiro vice-

presidente da Assembleia Legislativa do Estado de 

Santa Catarina. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Romildo Titon) - 

Srs. deputados, está encerrado o prazo de cinco 

minutos que havíamos dado para a apresentação dos 

candidatos. Temos já em mãos, por parte do 

deputado Valmir Comin, líder da bancada do PP, um 

comunicado que diz o seguinte: “Com os nossos 

cordiais comprimentos, comunico a v.exa. que o 

deputado Joares Ponticelli, componente da Bancada 

Progressista, é candidato ao cargo de primeiro-

vice-presidente da Mesa Diretora desta Casa.” É a 

única chapa. Se não há outra, calem-se para 

sempre. 

Solicito ao sr. deputado Kennedy Nunes, na 

condição de primeiro-secretário, que proceda à 



chamada dos srs. deputados em ordem alfabética 

para a votação e que o deputado Nilson Gonçalves 

ajude a proceder à anotação dos votos. 

Quando chamados os deputados devem se dirigir 

ao microfone de apartes para declarar o seu voto.  

Este deputado vota primeiramente. O meu voto é 

para o deputado Joares Ponticelli, ex-presidente 

desta Casa.  

Com a palavra o sr. deputado Kennedy Nunes. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) - 

Sr. presidente, deputado Romildo Titon, o seu voto 

já foi devidamente computado para o deputado 

Joares Ponticelli. 

Como vota o deputado Aldo Schneider? 

O SR. DEPUTADO ALDO SCHNEIDER – A favor do 

deputado Joares Ponticelli. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – 

Deputada Ana Paula Lima, como vota v.exa.?  

A SRA. DEPUTADA ANA PAULA LIMA – Pelo acordo, 

voto no deputado Joares Ponticelli. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – 

Deputada Angela Albino, como vota v.exa.?  

A SRA. DEPUTADA ANGELA ALBINO – Sr. deputado, 

toda a bancada do PCdoB vota Joares Ponticelli. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – 

Deputado Antônio Aguiar, como vota  v.exa.? 

O SR. DEPUTADO ANTÔNIO AGUIAR – Votamos com 

Joares Ponticelli. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – 

Deputado Carlos Chiodini, como vota v.exa.?  

O SR. DEPUTADO CARLOS CHIODINI – Voto Joares 

Ponticelli. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – 

Deputado Ciro Roza, como vota v.exa.? 

O SR. DEPUTADO CIRO ROZA - Voto com o deputado 

Joares Ponticelli.  

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – 

Deputado de Balneário Camboriú, Dado Cherem, do 

PSDB está em ausência por justificativa de viagem, 

autorizada pela Mesa Diretora. 

 Deputado de Joinville, Darci de Matos, Líder 

do PSD, como vota v.exa.?  

 O SR. DEPUTADO DARCI DE MATOS – Mais uma vez, 

voto no deputado Joares Ponticelli. 



 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – 

Sra. deputada da cidade de Palhoça, Dirce 

Heiderscheidt, como vota v.exa.?  

 A SRA. DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT – O meu 

voto é também para o deputado Joares Ponticelli.  

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – Lá 

do oeste, o sr. deputado Dirceu Dresch, do Partido 

dos Trabalhadores, como vota?      

 O SR. DEPUTADO DIRCEU DRESCH – Deputado 

Kennedy Nunes, conforme o nosso acordo construído 

e parabenizando o deputado Romildo Titon votamos 

também no deputado Joares Ponticelli.  

 Muito obrigado.  

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – Da 

bonita cidade de Içara, deputado Dóia Guglielmi, 

como vota v.exa.? 

(Pausa) 

 Está ausente.  

 Deputado da bonita Ilha de Santa Catarina, 

deputado Edison Andrino, como vota v.exa.?  

 O SR. DEPUTADO EDISON ANDRINO – Voto com o 

deputado Joares Ponticelli.  

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – 

Deputado de toda Santa Catarina, Gelson Merisio, 

como vota v.exa.?   

 O SR. DEPUTADO GELSON MERÍSIO – Cumprimentando 

o deputado Romildo Titon pela posse, voto para o 

deputado Joares Ponticelli.  

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – 

Deputado da nossa querida Pomerode, Gilmar 

Knaesel, como vota v.exa.?    

 O SR. DEPUTADO GILMAR KNAESEL – Repetindo o 

voto de um ano atrás, quando votamos no deputado 

Joares para presidente e no deputado Romildo Titon 

para vice-presidente, agora votamos novamente com 

muita honra no sr. deputado Joares Ponticelli.  

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – 

Voltando ao representante da cidade de Içara, 

deputado Dóia Guglielme, como vota v.exa.? 

 O SR. DEPUTADO DÓIA GUGLIELME – O sul mais 

forte com Joares Ponticelli. Já votamos nele para 

presidente e agora votamos para vice-presidente.  



 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – 

Deputado da bela Blumenau, Ismael dos Santos, como 

vota v.exa.?   

 O SR. DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS – 

Parabenizando o deputado Romildo Titon, votamos 

agora no deputado Joares Ponticelli para vice-

presidente.  

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – 

Deputado da nossa Rio do Sul, Jailson Lima, como 

vota v.exa.?   

 O SR. DEPUTADO JALSON LIMA – Em nome da 

coerência, da virtude e da palavra do deputado 

Joares Ponticelli, eu voto sim.  

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – 

Deputado de Blumenau, Jean Kuhlmann, como vota 

v.exa.?  

 O SR. DEPUTADO JEAN KUHLMANN – Em primeiro 

lugar gostaria de cumprimentar todos os 

parlamentares, desejando um bom retorno, e com 

certeza, pela coerência, por aqueles que cumprem a 

palavra, com muito orgulho também voto no deputado 

Joares Ponticelli.   

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – 

Deputado da Cidade Azul, candidato único, Joares 

Ponticelli, como vota v.exa.? 

O SR. DEPUTADO JOARES PONTICELLI  - Eu voto no 

deputado Romildo Titon para presidente e em Joares 

Ponticelli para vice-presidente. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – 

Deputado da bela cidade de Rio do Sul, Jorge 

Teixeira, como vota v.exa.?   

O SR. DEPUTADO JORGE TEIXEIRA – Reforço e 

reafirmo o meu voto ao deputado Joares Ponticelli, 

meu colega do alto vale de Itajaí. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – 

Representante da belíssima cidade de Sombrio, José 

Milton Scheffer, do Partido Progressista, como 

vota v.exa.? 

O SR. DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER – Desejo 

sucesso na sua missão ao deputado Romildo Titon e 

cumprimento s.exa. pelo cargo. Quero aqui, com 

muito orgulho, votar no meu companheiro e também 

meu líder, deputado Joares Ponticelli.  



O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – 

Nobre representante da cidade do sul, Braço do 

Norte, deputado José Nei Ascari, como vota v.exa.? 

O SR. DEPUTADO JOSÉ NEI ASCARI – Parabéns, 

deputado Romildo Titon, pela posse, sucesso na 

empreitada. Voto, mais uma vez, no deputado Joares 

Ponticelli para a vice-presidente. Obrigado. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – 

Agora registro o voto deste humilde deputado, mais 

uma vez, ao meu irmão deputado Joares Ponticelli. 

A deputada Luciane Carminatti, está ausente. 

Nobre decano desta Casa, representante da 

belíssima capital das avenidas, campeão de boleia, 

deputado Manoel Mota, como vota v.exa.? 

O SR. DEPUTADO MANOEL MOTA – Primeiro, quero 

desejar muito sucesso nesta empreitada ao deputado 

Romildo Titon e dizer que s.exa. merece, porque a 

sua história fala por si só. Hoje, com a presença 

de seus amigos da região mostra quem é realmente 

Romildo Titon. 

Então, parabéns, sucesso! 

Eu, com muita honra, participei da Mesa. É um 

trabalho extraordinário. E voto com muita honra no 

deputado Joares Ponticelli. 

O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – Só 

justificando também que a deputada Luciane 

Carminatti, do Partido dos Trabalhadores, está com 

ausência justificada e autorizada pela Mesa 

Diretora. 

Agora chamamos o deputado Marcos Vieira, 

representante do oeste do estado. Como vota 

v.exa.? 

O SR. DEPUTADO MARCOS VIEIRA – Muito obrigado, 

deputado Kennedy Nunes, por estender o nosso 

território eleitoral. Que Deus o ouça e que também 

eu possa, na condição de representante do oeste, 

obter alguma votação naquele território 

catarinense. 

Mas quero, srs. deputados, sras. deputadas, 

cumprimentar o deputado Romildo Titon pela 

ascensão ao cargo da Presidência desta Casa, do 

Poder Legislativo de Santa Catarina. 

Tive o orgulho de ter participado da comissão 

de Constituição e Justiça durante quatro anos, 



como vice-presidente de v.exa. E sei do trabalho, 

da competência, da seriedade e da condição do 

trato da coisa pública que v.exa. sempre fez na 

vida. E com certeza absoluta, agora, no patamar 

mais alto desta Casa, v.exa. terá muito mais 

condição de tratar  a coisa pública como realmente 

deve ser. Acreditamos em v.exa. Parabéns, deputado 

Romildo Titon, toda felicidade e todo sucesso do 

mundo. Que Deus lhe ajude juntamente com todos os 

deputados da Mesa Diretora.  

 Quanto à votação, quero aqui externar também o 

agradecimento ao deputado Joares Ponticelli, por 

ter exercido a Presidência até o momento da sessão 

passada. E digo a ele que foi com muita satisfação 

que o tivemos como presidente desta Casa. E com 

certeza absoluta haverá de disputar outros níveis 

de eleição. Se for ganhar ou não, só a população 

vai dizer. 

 Mas quero ainda na condição de deputado 

externar o meu apoio à candidatura do deputado 

Joares Ponticelli à primeira vice-presidência 

desta Casa. 

 Muito obrigado! 

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – E 

agora como vota o representante da cidade de 

Palmitos, Caibi, e toda a região, deputado Mauro 

de Nadal? 

 O SR. DEPUTADO MAURO DE NADAL – A favor da 

candidatura do deputado Joares Ponticelli a 

primeiro vice-presidente. 

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – E 

agora como vota o representante da cidade de 

Concórdia, ele que é um dos decanos da Casa, 

deputado Moacir Sopelsa? 

 O SR. DEPUTADO MOACIR SOPELSA – Primeiro, 

quero cumprimentar e parabenizar o deputado 

Romildo Titon pela possa na Presidência desta 

Casa. Tenho certeza de que s.exa. fará um grande 

trabalho. Antes do meu voto, quero também 

cumprimentar o deputado Joares Ponticelli pelo seu 

mandato, pelo coleguismo, mas agora como 

presidente também. Sucesso na sua caminhada. O meu 

voto é deputado Joares Ponticelli. 



 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – E 

agora como vota o representante que também é por 

toda Santa Catarina, deputado Narcizo Parisotto? 

 O SR. DEPUTADO NARCIZO PARISOTTO – Quero 

parabenizar o deputado Romildo Titon pela 

Presidência que assume no dia de hoje, desejar 

sucesso total, porque competência não lhe falta. E 

como foi na primeira vez, voto no Joares 

Ponticelli outra vez. 

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – E 

agora como vota o representante de Concórdia, 

deputado Neodi Saretta, do PT? 

 O SR. DEPUTADO NEODI SARETTA – Voto sim à 

candidatura do deputado Joares Ponticelli. 

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – E 

agora como vota o representante de Joinville, da 

comunicação e meu vizinho, deputado Nilson 

Gonçalves? 

 O SR. DEPUTADO NILSON GONÇALVES – Como membro 

da Mesa Diretora, deputado Romildo Titon, reforço 

o meu compromisso em ajudá-lo a tomar as decisões 

necessárias nesta Casa. E também quero parabenizar 

o amigo deputado Joares Ponticelli, com quem junto 

cheguei a esta Casa. Cada vez mais, vejo-o 

galgando postos. Que seja assim sempre. O meu voto 

será sempre seu.  

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – 

Como vota o deputado Padre Pedro Baldissera, da 

cidade do extremo oeste, Guaraciaba, nosso nobre 

amigo e parceiro de Mesa Diretora? 

 O SR. DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA – Como 

integrante da Mesa Diretora desta Casa gostaria de 

estender os meus cumprimentos ao deputado Romildo 

Titon. Acredito que, pela sua forma simples, 

humilde, correta, terá um grande mandato pela 

frente. Conte conosco nesse processo e caminhada. 

 Ao mesmo tempo, quero reconhecer o trabalho do 

deputado Joares Ponticelli durante o ano que 

passou, com várias e diferentes ações que 

engrandeceram o Parlamento catarinense. Parabéns! 

E mais uma vez coloco o meu voto à sua disposição 

para a Vice-Presidência desta Casa. 



 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – 

Como vota o deputado Renato Hinnig, da Grande 

Florianópolis? 

 O SR. DEPUTADO RENATO HINNIG – Primeiramente, 

gostaria de cumprimentar o deputado Romildo Titon, 

desejando-lhe todo sucesso. Pela sua trajetória 

política e histórica, não tenho dúvida de que fará 

um grande trabalho como presidente desta Casa. 

Quero me colocar à disposição para contribuir em 

tudo o que precisar.  

Com muito orgulho e honra, repito o meu voto 

ao deputado Joares Ponticelli para a Vice-

Presidência desta Casa. 

 O SR. DEPUTADO KENNEDY NUNES – O deputado Reno 

Caramori também está ausente, com justificativa e 

autorização da Mesa Diretora. 

 O deputado Romildo Titon já fez uso do voto 

que foi também para o deputado Joares Ponticelli. 

Como vota o deputado Sandro Silva, 

representante da região de Joinville? 

 O SR. DEPUTADO SANDRO SILVA – Gostaria de 

parabenizar o deputado Romildo Titon pela posse 

como presidente da Assembleia e também reafirmar o 

voto de vice-presidente ao deputado Joares 

Ponticelli.  

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – 

Como vota o deputado Sargento Amauri Soares, que 

representa todos os praças? 

 O SR. DEPUTADO SARGENTO AMAURI SOARES – Quero 

parabenizar o deputado Romildo Titon pela posse na 

Presidência desta Casa, pelo belo discurso. 

Descobri hoje que tivemos origem bastante 

parecida. Uma história de infância e adolescência 

bastante parecida, carpindo a roça e carregando o 

cesto e, assim como outros deputados, creio também 

com uma trajetória parecida. 

 Quero dizer que na tarde de hoje eu, 

inclusive, em homenagem à boa relação que tivemos 

ao longo do ano de 2013 com o deputado Joares 

Ponticelli na Presidência da Assembleia 

Legislativa, sua postura republicana em relação às 

demandas e aos nossos gabinetes e às nossas lutas, 

dizer que desta vez não vamos bater chapa e que 

vou votar no deputado Joares Ponticelli, embora 



queira registrar que todo aparente consenso da 

Mesa, deste plenário, continua não tendo a minha 

concordância. Mas o meu voto hoje é no deputado 

Joares Ponticelli para primeiro vice-presidente. 

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – 

Deputado Serafim Venzon, como vota v.exa.? 

 O SR. DEPUTADO SERAFIM VENZON – Primeiramente, 

quero cumprimentar o deputado Romildo Titon, 

saudá-lo pela sua história. Seguramente, o senhor 

serve como exemplo e orgulho para muitos 

catarinenses. Desejo-lhe muito sucesso, além de 

querer colaborar com v.exa. 

 Quero manifestar o meu voto para o deputado 

Joares Ponticelli. E aproveito para cumprimentá-lo 

pelo brilhante trabalho que fez na Presidência 

desta Casa, no ano de 2013. O meu voto é para 

v.exa. 

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – 

Deputado Silvio Dreveck, como vota v.exa., 

deputado? 

 O SR. DEPUTADO SILVIO DREVECK – Deputado, 

quero de modo muito especial cumprimentar o 

deputado eleito, presidente desta Casa, Romildo 

Titon. Desejo-lhe muito sucesso. Tenho certeza de 

que fará desta instituição um exemplo para nós, 

deputados, e para Santa Catarina. Tem capacidade, 

competência, para conduzir os destinos desta 

instituição.  

 Ao mesmo tempo quero registrar aqui o 

belíssimo trabalho realizado pelo meu colega e 

amigo deputado Joares Ponticelli, que foi exemplar 

tanto para nós deputados quanto para a população 

catarinense. E ainda acrescento, deputado 

presidente Joares Ponticelli, que no seu relatório 

v.exa. não incluiu o grande trabalho que foi 

sugerido por v.exa., qual seja, a telefonia móvel 

em Santa Catarina. E estamos animados porque neste 

ano, se conduzir de acordo com a empresa vencedora 

do último lote, vamos ter grandes avanços 

principalmente na ampliação da sinalização.  

 Por conta de todo seu trabalho, respeito e 

amizade o meu voto é Joares Ponticelli.  

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – 

Vamos ver como voto agora o sul. Ele era de 



Siderópolis, acabou adotando Criciúma e lá teve 

mais um filho. Deputado Valmir Comin, como vota 

v.exa. representando a cidade do carvão?   

 O SR. DEPUTADO VALMIR COMIN – Voto no compadre 

Joares Ponticelli.  

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – E 

agora, para encerrar, da bonita cidade portuária, 

com praias, a belíssima Itajaí, o deputado e dr. 

Volnei Morastoni. Como vota v.exa.? 

 O SR. DEPUTADO VOLNEI MORASTONI – Sr. 

presidente, deputado Romildo Titon, já tivemos a 

oportunidade de exercer a Presidência desta Casa e 

podemos dizer, como bem disse o deputado Joares 

Ponticelli, em vários momentos deste ano em que 

esteve à frente deste Poder, sempre agradecendo 

por essa feliz oportunidade preciosa, oportunidade 

ímpar, que é uma nobre missão e que fica como uma 

experiência extraordinária em toda essa caminhada 

política nossa. 

 Então, quero desejar ao presidente Romildo 

Titon todo sucesso na linha daquilo que nos 

apresentou. E tenho certeza de que fará uma 

excelente gestão. Ao mesmo tempo enalteço também a 

brilhante gestão, o trabalho excelente que foi 

realizado pelo deputado Joares Ponticelli à frente 

da Presidência desta Casa. 

 Agora, para o cargo de vice-presidente, também 

voto no deputado Joares Ponticelli.  

 O SR. SECRETÁRIO (Deputado Kennedy Nunes) – 

Deputado presidente Romildo Titon, feita a chamada 

de todos os srs. deputados, comunico que todos 

votaram.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Romildo Titon) – 

Muito bem! Solicito ao deputado Nilson Gonçalves 

que procede à leitura do boletim do resultado da 

eleição.  

 O SR. DEPUTADO NILSON GONÇALVES – Sr. 

presidente, dos 40 deputados três estavam 

ausentes, portanto, ausências totalmente 

justificadas, 37 srs. deputados votaram e todos os 

37 srs. deputados votaram no deputado Joares 

Ponticelli por unanimidade.  

 (Palmas) 



 O Sr. Deputado Kennedy Nunes – Pela ordem, sr. 

presidente.  

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Romildo Titon) – 

Com a palavra, pela ordem, o sr. deputado Kennedy 

Nunes.  

 O SR. DEPUTADO KENNEDY NUNES – Tendo em vista 

que tivemos só uma chapa e foi votação unânime, 

gostaria de pedir a dispensa do segundo turno, 

conforme diz o Regimento Interno, e que pudéssemos 

dar posse ao novo vice-presidente, deputado Joares 

Ponticelli.  

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Romildo Titon) – 

Deputado Joares Ponticelli, graças ao deputado 

Sargento Amauri Soares, v.exa. escapou do segundo 

turno.  

O Regimento Interno lhe ampara para que não 

haja o segundo turno.  

Esta Presidência declara eleito o sr. deputado 

Joares Ponticelli no cargo de primeiro vice-

presidente, convidando s.exa. para compor a mesa 

novamente. 

Convido todos para participarem de um 

coquetel. 

Esta Presidência declara encerrada a presente 

sessão, convocando outra, especial, para amanhã, 

às 14h, para a leitura da Mensagem Anual do 

excelentíssimo governador de Santa Catarina, João 

Raimundo Colombo. 

Está encerrada a sessão.  

   

   

 

  

 


